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Einstellungstest (leicht) – Lösung  

Der Intelligenztest 

Zahlenreihen: Vervollständige die Reihen nach dem passenden Muster! 

a)  1   (+0)   1   (+1)   2   (+1)   3   (+2)   5   (+3)   8   (+5)   13   (+8)    21_  

b)  4   (+1)   5   (+2)   7   (+3)   10   (+4)   14   (+5)    19_  

c)  6   (+3)   9   (+3)   12   (+3)   15   (+3)   18   (+3)    21_ 

d)  64   (:2)   32   (:2)   16   (:2)   8   (:2)   4   (:2)    2_  

e)  2   (+1)   3   (+2)   5   (+3)   8   (+4)   12   (+5)   17   (+6)    23_  

f)  100   (-10)   90   (-20)   70   (-30)   40   (-40)    0_  

g)  16   (+4)   20   (+4)   24   (+4)   28   (+4)    32_  

h)  1   (x3)   3   (x3)   9   (x3)   27   (x3)    81_  

i)  2   (+1,5)   3,5   (+1,5)   5   (+1,5)   6,5   (+1,5)    8_  

j)  1   (-1)   0   (+2)   2   (-1)   1   (+2)   3   (-1)   2   (+2)   4   (-1)   3   (+2)    5_  

k)  1   (x1)   1   (x2)   2   (x3)   6   (x4)   24   (x5)    120 _ 

l)  120   (:2)   60   (:2)   30   (:2)   15   (:2)    7,5_  

 

 

Analogien: Streiche das Wort durch, das nicht zu den anderen passt! 

a)  Wellensittich, Vogel, Taube, Elster  e)  Banane, Ortsschild, Zitrone, Polizei 

b)  Blatt, schön, Würfel, Spinat   f)  Erdbeere, Melone, Gurke, Mandarine 

c)  fahren, springen, laufen, gehen  g)  Auge, Nase, Bein, Mund 

d)  Ulm, Köln, Berlin, Salzburg   h)  Stute, Erpel, Kater, Eber 

 

 

Figurenreihen: Ergänze die Punkte in den leeren Dominosteinen so, dass die Reihen sinnvoll 

fortgesetzt werden! Tipp: Die Punkte auf den Dominosteinen gehen von 0 bis 9. 
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Der Wissenstest 

Erdkunde: Schreibe die Antworten in die vorgesehenen Zeilen! 

Nenne 5 Planeten unseres Sonnensystems: 

Merkur, Venus, Erde, Mars, Jupiter, Saturn, Uranus, Neptun__________________________________ 

Nenne 3 Flüsse in Deutschland: 

Donau, Main, Rhein, Elbe, Oder usw.____________________________________________________ 

 

Geschichte: Kreuze die richtige Antwort an! 

In welchem Jahr war die Wiedervereinigung Deutschlands? 

o  1945      1990  o  1952  o  1992 

 

Politik: Schreibe die Antworten in die vorgesehenen Zeilen! 

Wie heißt unser/e aktuelle/r Bundeskanzler/in? Welcher Partei gehört er/sie an? 

Angela Merkel, CDU__________________________________________________________________ 
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Mathematik: Berechne die Ergebnisse innerhalb 1 Minute und kreuze die richtige Antwort an! 

Wie viele Sekunden sind 2,5 Min?  

o  250  o  1.500     150  o  25 

 

Wie viele Stunden sind 2,5 Tage? 

    60  o  53  o  36  o  72 

 

Was ist 3 x 6.034? 

    18.102 o  17.912 o  12.068 o  19.802 

 

Deutsch: Was bedeuten diese Fremdwörter? Markiere die richtige Bedeutung! 

Saison: 

o  Vernunft  o  Gelegenheit      Jahreszeit 

 

Addieren: 

    zusammenzählen o  beschäftigen  o  markieren 

 

diagonal: 

o  waagrecht      schräg  o  senkrecht 

 

Konsonant: 

    Mitlaut  o  Umlaut  o  Kosten 

 

Der Konzentrationstest 

Buchstabenketten: Es befinden sich jeweils drei Begriffe in jeder Buchstabenkette. Finde und notiere 

sie in 1 Minute! 

 

a)  ähakhaujfwoäjodschokoladesjoajlaugsdjmsdoäwepnbahniäncamuhurpmsiebenkiue 

b)  kewjmenshwschnürsenkeladweiuhiqpsmhausäenweiküncejansgtassenowjfruslokjigje 
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Buchstabenfelder: Streiche innerhalb von 3 Minuten den Buchstaben „e“ aus den Zeilen! 

 

9 x  

8 x  

10 x  

10 x  

9 x  

10 x  

10 x  

12 x  

14 x  

11 x  

10 x  

13 x  

7 x  

7 x  

13 x  

11 x  

9 x  

10 x  

11 x  
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Einstellungstest (mittel) – Lösung  

Der Intelligenztest  

Zahlenreihen: Vervollständige die Reihen nach dem passenden Muster! 

a)  1   (x2)   2   (x3)   6   (x4)   24   (x5)   120   (x6)    720           

b)  540   (:2)   270   (:2)   135   (:2)   67,5   (:2)    33,75        

c)  1   (+3)   4   (+5)   9   (+7)   16   (+9)   25   (+11)    36_   

d)  230   (x2)   460   (:10)   46   (x2)   92   (:10)   9,2   (x2)    18,4_  

e)  68   (-32)   36   (-16)   20   (-8)   12   (-4)   8   (-2)    6_  

f)  38   (+7)   45   (-5)   40   (+7)   47   (-5)   42   (+7)    49_  

g)  12   (x5)   60   (-10)   50   (x5)   250   (-10)   240   (x59)    1.200_  

h)  2   (+1)   3   (+2)   5   (+4)   9   (+8)   17   (+16)   33   (+32)    65_  

  

Analogien: Streiche das Wort durch, das nicht zu den anderen passt! 

a)  Rom, London, Barcelona, Paris  e)  Beethoven, Kästner, Mozart, Bach 

b)  er, den, sie, es    f)  Donau, Rhein, Nil, Elbe 

c)  Schiller, Shakespeare, Goethe, Lessing g)  Käse, Joghurt, Brot, Butter 

d)  Zug, Auto, Bus, Straßenbahn  h)  Tanne, Fichte, Linde, Kiefer 

 

Figurenreihen: Ergänze die Punkte in den leeren Dominosteinen so, dass die Reihen sinnvoll 

fortgesetzt werden! Tipp: Die Punkte auf den Dominosteinen gehen von 0 bis 9. 
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Der Wissenstest 

Erdkunde: Schreibe die Antworten in die vorgesehenen Zeilen! 

Nenne alle Bundesländer Deutschlands: 

Bayern, Baden-Württemberg, Berlin, Brandenburg, Bremen, Hamburg, Hessen, Mecklenburg-

Vorpommern, Niedersachsen, Nordrhein-Westfalen, Rheinland-Pfalz, Saarland, Sachsen, Sachsen-

Anhalt, Schleswig-Holstein, Thüringen  

 

Nenne die Hauptstädte dieser Staaten: 

Türkei: _Ankara____________ Portugal: _Lissabon_________ Griechenland: _Athen___________ 

 

Geschichte: Kreuze die richtige Antwort an! 

In welchem Jahrhundert fand der 30-jährige Krieg statt? 

o  15. Jahrhundert     17. Jahrhundert o  19. Jahrhundert o  20. Jahrhundert 

 

Wer entdeckte Amerika?  _Christoph Kolumbus________ 

 

Politik: Kreuze die richtige Antwort an! 

Wer wählt den Bundespräsidenten? 

o  Senat  o  Bundestag  o  Volk       Bundesversammlung 

Wie viele Jahre beträgt eine reguläre Amtszeit eines Bundespräsidenten? 

o  4 Jahre      5 Jahre  o  8 Jahre  o  10 Jahre 

 

Mathematik: Berechne die Ergebnisse innerhalb von 2 Minuten! 

Aufgabe 1:  

Laura und Michelle haben zusammen 30 Bonbons. Laura hat 5-mal so viele wie Michelle. Wie viele 

Bonbons hat Michelle? 

Antwort:  5_ 

 

Aufgabe 2: 

Was ist 0,5 x 0,02 ?  0,01_  

Was ist die Wurzel aus 196 ?  14_  

Was ist 3/4 + 6/10 ?  27/20 = 1 7/20_  
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Deutsch: Löse die Aufgaben! 

Ergänze im folgenden Satz die fehlenden Kommas: 

Gestern musste er 40 Euro Strafe zahlen, weil er, vergesslich wie er war, sein Busticket zu Hause 

hatte liegen lassen. 

 

Was bedeuten diese Fremdwörter? Markiere die richtige Bedeutung: 

lädieren:  Quantität:  effizient:  Korruption: 

o  bewegen      Menge  o  vollständig  o  Brutalität   

o  anhäufen  o  Bestätigung  o  vergesslich       Bestechlichkeit 

    beschädigen  o  Auskunft      wirksam  o  plötzliche Handlung 

Der Konzentrationstest 

Buchstabenketten: Es befinden sich jeweils sechs Begriffe in jeder Buchstabenkette. Finde und 

notiere sie in 1 Minute! 

a)  älösungüdschokoladejoafsdjmsdbaumoäwepnbahniäncudamlöwevuäomsiebenönfgekiu 

b)  kuhwpäolaptopjmewschnürsenkeladünkniweichhqpsmweinenweüncejansgtassenojfrihg 

b)  häwmausküäöoblauhfgdtehdjgktfjdncänagelöpäühäautoöüionhkoüflöteüöhgtfdrbjungpl 

 

Buchstabenfelder: Streiche innerhalb von 3 Minuten den Buchstaben „n“ aus den Zeilen! 

 

12 x „n“ 

9 x „n“ 

6 x „n“ 

3 x „n“ 

10 x „n“ 

4 x „n“ 

5 x „n“ 

6 x „n“ 

7 x „n“ 

9 x „n“ 

6 x „n“ 

6 x „n“ 

3 x „n“ 

4 x „n“ 

8 x „n“ 

10 x „n“ 

4 x „n“ 

10 x „n“ 

8 x „n“ 

m n m u n m m n m m u n u m n m n m m m m m n m n u n u n m n u m n u 

m m m n u m m n m n u u n u u m m n m u n m m n u m n u m m u u n m m 

u u n u n u m n m u m u n m u m m m u m u m u m n m u u u m u m u m n m 

u u u u m u m u m m u u m u u u m u m u m u u u n m u m u n m u n m m m 

u m u m u m n u m n u m n u m m u n m u m n m u n m u n m u n n u m n u 

m m m u m m u m m u m m m u m u m u n m u n m u m u m u n m u n m m 

u m u u m u m m u m u m u u m u m m m n m n u m n u m u m n u m n m u 

m u m n m u m u m n m u n m u m m u m u m u m u m u n m n u n m u u m 

n u n u n u n u m n u m n u m m m m u m m m m u u m m m u m m u m m n 

m u m u m n m u u n n m u n m u n m u n m u u m u m u n m u n m m m n m 

u n m u n m u n m m u m u m u u m u m m m u m u m u m n u m n u m n u 

m m n m m u u m m m m u m u m u m n m n u m n u u u m u m u n m u m n 

u m u m u m n u n n m m u m m u m u m u m m u u m u u u u m u m u m u 

m n u m n u m u m n m n u m m u m m m m u u u m u m u m u m m m u m u 

m u m n u m u m n u m n u n u m n u m m u u u m n u u u m u u u n m u n m 

u n m m u m u m u m u n u m u n m u m n u m n m u n m n n n m u m u n m 

u n m u n m u u m m u m u m u m u m m m m u u m u m u m u n m u m n u 

m u n u m n u m u m n u u n u m n u m n u m n u m n u u n u m n u m m u m 

m u m u m u n m m u m n u m u m u m u n m u n m m u m u n m n n m u n  
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Einstellungstest (schwer) – Lösung  

Der Intelligenztest 

Zahlenreihen:  

a)  36   (= 6x6)   25   (= 5x5)   16   (= 4x4)   9   (= 3x3)   4   (= 2x2)    1 
b)  130   (x2)   260   (:10)   26   (x2)   52   (:10)   5,2   (x2)    10,4 
c)  38   (-2)   36   (+9)   45   (-2)   43   (+7)   50   (-2)   48   (+5)   53   (-2)    51  
d)  30   (x2)   60   (:3)   20   (x4)   80   (:5)   16   (x6)    96  
e)  3   (x3)   9   (-7)   2   (x3)   6   (-7)   -1   (x3)   -3   (-7)   -10   (x3)    -30 
f)  12   (+10)   22   (-5)   17   (+10)   27   (+5)   32   (+10)   42   (-5)   37   (+10)   47   (+5)    52 
g)  27   (:3)   9   (+27)   36   (:3)   12   (+36)   48   (:3)   16   (+48)    64 
h)  3   (x6)   18   (x5)   90   (x4)   360   (x3)   1080   (x2)    2160 
 

Analogien: 

Montag : Dienstag = April : Mai 
hier : dort = nah : fern 
Technik : Fortschritt = Natur : Evolution 
Urwald : Park = Fluss : Kanal 
Tod : Krankheit = Wassermangel : Trockenperiode 
Zunge : salzig = Auge : bunt 
 

Figurenreihen: 

 



Lösungen Einstellungstest   
  
 

 

 

 
Weitere Infos: www.azubiyo.de                   © AZUBIYO GmbH  
   - 9 - 
 

Der Wissenstest 

Erdkunde: 

Nenne die Landeshauptstädte der folgenden Bundesländer: 
Thüringen: Erfurt 
Saarland: Saarbrücken 
Hessen: Wiesbaden 
Sachsen-Anhalt: Magdeburg 
Mecklenburg-Vorpommern: Schwerin 
Bayern: München 
Nordrhein-Westfahlen: Düsseldorf 
Baden-Württemberg: Stuttgart 

Nenne die Hauptstädte der folgenden Staaten: 
Kanada: Ottawa 
Brasilien: Brasilia 
China: Peking 
 

Geschichte: 

Nenne den ersten Bundespräsidenten und den ersten Bundeskanzler der Bundesrepublik 
Deutschland: 
Bundeskanzler: Konrad Adenauer 
Bundespräsident: Theodor Heuss 

Von wem stammt die berühmte Rede „I have a dream!“? Martin Luther King 
 

Biologie: 

Wie viel Liter Blut fließt durch den menschlichen Körper? 5-6 Liter 
Wie viel Chromosomen hat ein gesunder Mensch? 46 
 

Mathe: 

Die Mutter ist 50 Jahre alt. Ihre beiden Kinder sind 10 und 12 Jahre. Wie viele Jahre dauert es, bis die 
Mutter doppelt so alt ist wie ihre Kinder zusammen? 2 Jahre 

Ein Händler kauft für 1200 € Tee. Den Tee verkauft er wieder für 1500 €. Pro Sack machte er 50 € 
Gewinn. Wie viele Säcke hatte er? 6 Säcke 

Was ist die Wurzel aus 324? 18 
 

Deutsch: 

Wie lautet die richtige Rechtschreibung? 
agressiv – aggressiv – aggresiv – agresiv 
nämlich – nähmlich – nemlich – nehmlich 
Katastrohphe – Kathastrophe – Katastrophe – Katastroqhe 
Kücken – Kükken – Küken – Kühken 
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Was bedeuten diese Fremdwörter? Markiere die richtige Bedeutung: 

eloquent:  tangieren:  imaginär:  obligatorisch: 
o  schlau       berühren  o  wichtig      verbindlich  
    wortgewandt  o  berechnen  o  allein   o  zuversichtlich 
o  umweltfreundlich o  beschreiben       unwirklich  o  trauernd 

Der Konzentrationstest 
 
Buchstabenkette: 

a) mkduekdaölaufenöähdrhüpfenöfjsuehdjrennenüövdjkdnajfgehenäökvdoadsitzenhdäöp 
b) hgfolöänaselöäphjdkslfaugenöhcndhcüöäfußörkolokloikklälautolkölöploüäövleisepäüöas 
c) jhdgsnchsmädchenpöüpuppebcnahsgebärklüölvcfdkrugäöüomncgdhcbvnstiftvböäsdhgf 
d) hsjdnchfähandykläusghäöschereäöpgsbdheüjagenkvbchfotopöolkvbchayxzebrahyxöäüj 

 

Buchstabenfelder: 
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9 x „q“s 

9 x „q“s 

12 x „q“s 

7 x „q“s 

9 x „q“s 

9 x „q“s 

8 x „q“s 

9 x „q“s 

8 x „q“s 

6 x „q“s 

9 x „q“s 

1 x „q“s 

6 x „q“s 

7 x „q“s 

9 x „q“s 

12 x „q“s 

7 x „q“s 

9 x „q“s 


